

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 136 (1596)

27 ОКТЯБРЯ 1943 года, СРЕДА

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, сегодня, 25 октября, штурмом овладели областным центром Украины городом Днепропетровск и городом Днепродзержинск (Каменская) — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

В боях за освобождение городов Днепропетровск и Днепродзержинск отличились войска генерал-майора Глаголова, генерал-майора Кособуцкого, генерал-майора Алферова, летчики генерал-лейтенанта авиации Судец, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина и генерал-майора артиллерии Алексеенко.

Особенно отличились:

152 стрелковая дивизия полковника Кулижского, 236 стрелковая дивизия полковника Фесина, 195 Ново-Московская стрелковая дивизия полковника Сучкова, 353 стрелковая дивизия генерал-майора Колчук, 6 Краснознаменная Орловская стрелковая дивизия генерал-майора Гречаного, 3 Гвардейская авиационная дивизия дальнего действия полковника Бровко, 11 Гвардейская истребительная авиационная дивизия полковника Осадчего, 58 Гвардейский минометный полк подполковника Линенко, 437 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Бородько, 4 pontonno-moskovaya brigada подполковника Баландина, 5 pontonno-moskovaya brigada подполковника Номинас, 8 механизированный pontonno-moskovoy polk подполковника Коржова, 518 пушечный артиллерийский полк подполковника Миронова, 1114 зенитный артиллерийский полк подполковника Голубчикова, 109 Гвардейский пушечный артиллерийский полк майора Костенко, 51 инженерно-саперная brigada подполковника Визирова, 52 отдельный танковый полк подполковника Шкадова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение городов Днепропетровска и Днепродзержинска, присвоить наименование "Днепропетровских" и "Днепродзержинских".

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

25 октября 1943 г.

Извещение

29 октября, в 8 часов вечера, в помещении клуба имени В. И. Ленина состоится торжественное заседание, посвященное 25-й годовщине Ленинско-Сталинского комсомола.

Оправдание ТАСС

Женевский корреспондент агентства Рейтер передал сообщение, согласно которому недавно во все Балканские страны будто были сброшены советские парашютисты в целях выяснения, как реагировало бы население этих стран "на создание Пап-славянского блока".

ТАСС уполномочен заявить, что утверждения по высадке советских парашютистов на Балканах лишены всякого основания.

Войска 3-го Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск 2-го Украинского фронта, 25 октября, штурмом овладели областным центром Украины городом Днепропетровск и городом Днепродзержинск (Каменская) — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

На фронтах отечественной войны

24 ОКТЯБРЯ

В течение 24 октября в районе города Мелитополь наши войска, продолжая расширять прорыв обороны противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами Семеновка, Гутерталь, Иоганнесруд и железнодорожной станцией Тащенка.

На Криворожском направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись на отдельных участках вперед от 6 до 10 километров и заняли более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Баштина, Терноватка, Недай-Вада, Лозуватка (10 километров севернее города Кривой Рог), Веселые Терны, Саинва, Гуровка, Варваровка, Богдановка и железнодорожные станции Савро-Рядовая, Терны, Каллачевская.

Южнее Речицы наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и овладели сильно укрепленными опорными пунктами Дубровка, Шаня, Тучки, Островы, Тростинец, Красный Рог, Севни.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

25 ОКТЯБРЯ

Войска 3-го Украинского фронта при решающем содействии с фланга войск 2-го Украинского фронта 25 октября с боями овладели областным центром Украины городом Днепропетровским, городом Днепродзержинском, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Романово, Семеновка, Новоселовка, Ильинка, Тригузная, Тарансное, Нарнауховское, Сухачевка, Краснополье, Лоц-Каменка, Найдаки, Антоновка, Звонецкий, Налиновка, Вовнич и железнодорожные станции Воскобойня, Баглей, Сухачевка, Войцехово.

В районе юго-западнее города Мелитополь войска 4-го Украинского фронта, продолжая расширять прорыв обороны противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами Ново-Николаевка, Чехоград, Дармштадт, Дмитровка, Радионовка.

На Криворожском направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 8 километров и заняли несколько населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Степановка, Ново-Светлогорск, Измайлова, Пустельников, Грузья, Ингулецкий, Глиеватка, Дубова Балка, Тепловка, Казыбулы и железнодорожные станции Королевка, Адамовский.

На остальных участках фронта усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 105 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

Трудящиеся города с большим подъемом подписываются на лотерею

25 октября началась реализация билетов третьей денежно-вещевой лотереи. В г. Тайге реализация проходит с большим патриотическим подъемом.

Многие коллективы как, например, ветчасти, техникума НКПС, железнодорожного училища и другие уже закончили подписку. Все работники этих организаций являются подписчиками на денежно-вещевую лотерею.

Замечательно прошла подписка в коллективе головного буфета ресторана. Работники буфета подписались на 8.000 рублей, что составляет 50 процентов месячного фонда зарплаты. Тт. Старцева, Андреева, Погадаева, Лапина и другие взяли билетов на 200—300 рублей каждая.

Работники городской пожарной команды подписались на 1.250 рублей, причем 950 рублей внесли наличными деньгами.

Успешно проходит реализация билетов в коллективе вагонного участка. Вагонники приобрели билетов на 63.525 рублей. Больше чем на 12.000 рублей реализовал билетов коллектив поездного резерва.

Все рабочие и командиры механического цеха вагонного депо являются подписчиками на лотерею. В среднем каждый подписался на 20—25 процентов к сумме месячного заработка.

Подписка на лотерею в механическом цехе сопровождалась большим производственным подъемом. Кузнец тов. Дорохов выполнил свое задание на 622 процента, токарь т. Данилов — на 320 процентов. Больше чем по две нормы за смену дали слесарь т. Ануфрьев, болторезчица т. Пупкова и другие.

С радостью подписываются на лотерею рабочие и командиры

для разгрома врага.

Партийная жизнь

Лучше организовать изучение книги товарища Сталина

В выпущенном третьем издании книги товарища Сталина "О великой отечественной войне Советского Союза" дана развернутая, научно обоснованная программа борьбы советского народа в тесном союзе с другими свободолюбивыми народами за полную победу над гитлеровской Германией и ее союзниками в Европе.

Оценивая выступления товарища Сталина за годы войны, тов. Калинин пишет:

"Для более глубокого изучения и осмысливания развернувшихся событий настоятельно необходимо, чтобы все советские люди еще и еще прочитали и основательно продумали все сказанное товарищем Сталиным об отечественной войне. Кто хочет с наибольшей пользой бороться с цементными захватчиками—должен внимательно изучать выступления товарища Сталина. В них с предельной ясностью указываются пути борьбы с поработителями".

Многие парторганизации Тайгинского железнодорожного узла серьезно взялись за пропаганду и изучение книги товарища Сталина "О великой отечественной войне Советского Союза". В кондукторском резерве (секретарь парторганизации т. Банников) руководители кружков по изучению книги товарища Сталина тт. Сафронов, Чистяков и Ероши провели по 4 занятия. Всем занятий проведено в железнодорожной милиции, где руководителем кружка т. Коротьев.

В железнодорожном училище кружком руководит заместитель директора по политчасти т. Дементьев. Он провел 10 занятий. Здесь уже закончили изучение книги и сейчас изучают дополнительную литературу.

Хорошо работает комсомольский кружок по изучению книги товарища Сталина при отделении движения, руководит которым т. Афонина. В октябре уже проведено два занятия.

Однако в отдельных партогра-

низациях изучение книги товарища Сталина поставлено неудовлетворительно. В парторганизации ж. д. поликлиники, где партогром т. Скибин, из 6 организованных кружков работает только один. Характерно, что т. Скибин даже не знает работают ли кружки, не знает причины срыва занятий.

В жилищно-ремонтной конторе член партии т. Потояло в августе провел два занятия по изучению книги товарища Сталина и на этом успокоился.

На станции Тайга три месяца тому назад было создано 5 кружков, но занятие проведено только в одном из них. В третьем паровозном отделении (руководитель кружка т. Мядзелец) в октябре не проведено ни одного занятия.

Плохо организовано изучение книги товарища Сталина в вагонном депо. Партию утвердило руководителями кружков тт. Иванова, Никонорова, Ломовцева, Шадрина, Дудко и Павлова. Тов. Дудко провел 6 занятий, а остальные товарищи уже с августа проявляют полную бездеятельность.

Неудовлетворительно проходит изучение книги товарища Сталина в паровозном депо, колесных мастерских, в коллективе райкома союза.

Отделенные партийные и хозяйствственные руководители не повышают свой идеально-политический уровень, глубоко не занимаются изучением книги товарища Сталина. Например, тт. Тяглы, Чернига, Власенко, Зайцев, Пырников, Зуев не посещают семинары партийно-хозяйственного актива.

Дело партийной пропаганды на предприятиях железнодорожного узла будет стоять на должной высоте тогда, когда сами партийные и хозяйствственные руководители в первую очередь возмутятся за повышение своего идеально-политического уровня. Этого, к сожалению, пока нет.

В. Коваленко,
консультант железнодорожного парткабинета.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Комсомольцы города оказали большую помощь семьям красноармейцев и интернату инвалидов отечественной войны. В свободное от работы время они проводили воскресники, делали вылазки в лес для резки дров, организовывали их подвозку к квартирам семей военнослужащих.

Молодые патриоты заготовили для интерната 131 кубометр дров,

а для семей фронтовиков — 193 кубометра.

Комсомольцы принимали также активное участие в ремонте квартир красноармейкам. Они помогли отремонтировать 75 квартир.

Всего на воскресниках комсомольцы отработали более 2.000 человеко-часов. Особенно большую активность комсомольцы проявили в период подготовки к 25 годовщине ВЛКСМ.

К 25-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ ФРОНТА

После вероломного нападения на Советский Союз гитлеровской Германии, комсомольская организация города Тайга быстро перестроила свою работу. Работать за себя и за товарища ушедшего на фронт, стало боевым девизом каждого комсомольца.

В первые же дни войны тайгинские комсомольцы поддержали замечательное движение двухсотников, инициатором которого была комсомольская фронтовая группа подъемочного цеха паровозного депо, группогром которой являлся т. Степанец.

Несколько слов об этой группе. В нее входили комсомольцы тт. Дембовский, Горелова, Гараже и другие. Большинство из них с первых же дней совместной работы стали выполнять свои задания от 500 до 1000 процентов. Вскоре за отличную работу группогром т. Степанец был награжден правительством орденом "Знак почета".

Примеру фронтовой группы т. Степанец последовали комсомольцы и молодежь других предприятий города, как-то вагонного депо, колесных мастерских. Токарь вагонного депо т. Данилов стал в отдельные дни давать по 15 норм за смену, токарь т. Емельянова довела свою производи-

тельность труда до 1.200 процентов, слесарь т. Набойченко давал 10 норм за смену и т. д.

На фронтах отечественной войны был очень напряженный момент. Враг рвался к столице. Молодые машинисты нашего депо комсомольцы т. Илья Криницын, Раиса Кулагина, Костя Поллапский и другие, не жалея сил, энергии и времени помогали Красной Армии самоотверженно трудом. Они за каждый рейс выполняли техническую скорость, экономили топливо, по-лучински ухаживали за своими локомотивами.

Наш комсомол выдвинул на ответственные должности и командные посты много своих воспитанников. Такими являются мастер подъемочного цеха паровозного депо т. Кончухидзе, заместители начальника депо тт. Тризна и Зайцев, инспектор-приемщик вагонного депо т. Ломовцев, мастер паровозного депо т. Кравченко, дежурный по станции т. Михасек, машинист-инструктор т. Бычков и другие. Они являются неплохими командирами военного времени.

Огромную работу проделали комсомольские организации в 1943 году, готовясь к 25-летию ВЛКСМ. Они мобилизовали мо-

НА ВАХТЕ

Рабочие артели "Строитель коммунизма" в подарок наступающему празднику 26 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции поставили перед собой задачу перевыполнить октябрьский план по выпуску ширпотреба. Для этого весь коллектив встал на предоктябрьскую стахановскую вахту.

Сейчас в цехах большой производственный подъем. Член правления артели токарь т. Ходюня вместе с токарем т. Сумм 25 октября дали рекордную выработку ширпотреба. Они выпустили 100 штук изделий сверх плана, выполнив задание на 400 процентов. Их примеру последовали токари т. Иванов Иосиф и Папкова Евгения. Они выдали сверх плана 48 штук изделий широкого потребления.

Впереди в предоктябрьском соревновании идет бригада, занятая выработкой гвоздей. Стахановцы тт. Сергеева, Юрьева и другие сейчас стали двухсотницами.

Молодые столяры тт. Андреевич, Ваткина и Оларин взяли обязательство выполнить свой месячный план столярных изделий на 150 процентов. Они перевыполняют норму выработки и повышают качество изделий.

А. Пьянов,
массовик артели "Строитель коммунизма".

Соревнование смен

Впереди смена т. Лапина

В сентябре в предоктябрьском соревновании смен станции Тайга, впереди была смена маневрового диспетчера т. Лапина. Она имела высокий процент отправления поездов, исправлялась с выполнением других измерителей.

В октябре смена т. Лапина по-прежнему держит первенство в предоктябрьском соревновании. Тов. Лапин и партгруппир т. Кололапов сумели мобилизовать работников своей смены на стахановский труд. Они свели к нулю случаи нарушения трудовой дисциплины и браки в работе.

За две декады октября процент отправления поездов составил

Предоктябрьское социалистическое соревнование

ПЕРЕДОВОЙ СОСТАВИТЕЛЬ



Савелий Константинович Шчеглов — один из лучших составителей на станции Тайга. По-военному, быстро, с качеством на отлично он формирует поезда с грузами, необходимыми фронту и промышленности.

Он с честью выполняет обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании, работает без единого брака. Производительность труда т. Шчеглова составляет 130 процентов.

A. Пьянов,

массовик артели "Строитель коммунизма".

МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ

Учащиеся всех групп Тайского железнодорожного училища № 6 с 20 октября встали на линскую вахту. Уже в первый день вахты коллектив учащихся добился значительного переволнения производственного на.

Особенно с большим подъемом работают практиканты-слесаря ремонта вагонов групп №№ 1 и 20. Под руководством мастера производственного обучения т. Рененюк и Чачило учащиеся отремонтировали средним ремонтом вагона.

Стахановские показатели в работе имеют т. Олеников, К. Вер, Перепечкин, Смирнов, Б. Ковка, Лещинская. Большую помощь практикантов оказывает начальник вагонного цеха т. Ба

И. Дементьев

зам. директора училища политчасти.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Готовясь к достойной встрече 26 годовщины Октября, комсомольцы и молодежь Тайгинского леспромхоза Северокузбасса брали на себя обязательство привести ряд воскресников по затяжке и отгрузке леса. Это с зательство они честно выполняют. Уже заготовлено в неурочное время 125 кубометров леса, поглощено 7 вагонов.

Большую активность в выполнении взятых обязательств привил т. Крутова — секретарь комитета комсомола Среднеайской участка. По ее инициативе комсомольцы заготовили 45 кубометров леса.

Маршрут с подарками доставлен в г. Сталино

27 сентября тайгинцы отправили в освобожденный от немецких захватчиков город Сталино первый маршрут с подарками. Среди подарков было много металлических изделий, лесоматериалов, посуды, учебных пособий, продовольствия. Поезд с подарками повезли из машины депо тт. Корягина Кулагина.

Сейчас получено сообщение, что маршрут благополучно доставлен в г. Сталино. Производится передача подарков трудящимся города.

Выполнят досрочно

Коллектив артели "Красный швейник" (председатель т. Будько), завоевавший в сентябре красное знамя горкома партии и горисполкома, не снижает темпы работы. Месячное задание он выполнил на 95 процентов.

Рабочие артели приложат все силы к тому, чтобы занять первенство в предоктябрьском соревновании и удержать за собой переходящее красное знамя горкома партии и горисполкома.

Н. Шамов,

секретарь парторганизации станции Тайга.

Н. Соколова,

секретарь комитета комсомола Тайги.

Сильева и другие за период подготовки к 25-летию ВЛКСМ ставят задачи для выполнения.

Замечательно работает комсомольско-молодежная бригада вагонного депо, где бригадиром комсомолец т. Кулагин. Она на 200 процентов выполняет свое задание. Комсомольцы вагонники в подарок своему юбилею также выпустили в неурочное время два вагона годового ремонта.

Комсомольцы паровозного депо выпустили в неурочное время из промывочного ремонта 2 паровоза. Особенно отличились на этой работе молодые стахановцы тт. Погосян, Лабецкий, Зайцев, Присяпов. Каждый из них трудился за пятьдесят.

Выполняя свои обязательства, взятые к 25-летию ВЛКСМ, комсомольцы явились застройщиками предоктябрьского соревнования, подготовили матери-родине сотни производственных подарков.

Комсомольцы и молодежь города встали на стахановскую вахту имени 25-летия ВЛКСМ. За время вахты производительность труда молодых рабочих повысилась на 12 процентов и на 20 октября в среднем составила 193 процента.

Комсомольцы паровозного депо выпустили в неурочное время из промывочного ремонта 2 паровоза. Особенно отличились на этой работе молодые стахановцы тт. Погосян, Лабецкий, Зайцев, Присяпов. Каждый из них трудился за пятьдесят.

Выполнены задачи, взятые на 25-летие ВЛКСМ.

В. Балахин,

секретарь городского комитета комсомола.

Ответственный редактор

В. МОСКАЛЕВ.